
 

 

 

 

 

 

Referat fra bestyrelsesmøde i Korup-Ubberud Lokalhistoriske Forening  
torsdag den 23. januar 2025 i Korup Lokalarkiv Lokalarkiv 

 

Til stede: Henning, Bodil, Jens, Helle, Lisbeth, Anne og Henrik 

Afbud: Elly og Leif 

 

1: Dagsorden 

Dagsorden Godkendt 

2: Godkendelse – underskrift af sidste referat 

To seneste referater godkendt og underskrevet 

3: Nyt fra Korup Lokalarkiv 

Intet nyt fra selve lokalarkivet. Derimod har skolen udsendt et varsel om, at de nok vil få 

brug for Aktiv Korups- og Lokalarkivets lokaler i dagtimerne efter skolesommerferien 2025. 

Vi vil dog måske i en vis grad kunne benytte nogle af lokalerne efter kl. 14 med de ulemper 

det måtte medføre.  

Intet endeligt er dog afgjort endnu. 

4: Nyt fra Ubberud Lokalarkiv 

Heller ikke her egentlig nyt fra arkivet. Kan dog oplyse at de omtalte QR_koder i 

Højbjergområdet er opsat og virker. Gads forlag har anmodet om tilladelse til at benytte et 

billede af Hesbjerg slot fra 1906 til illustration i en bog, som historiker Poul Duedahl er ved 

at skrive om gullaschbaronerne. Dette har de naturligvis fået lov til. 

5:  Økonomi 

Jens omdelte regnskab for 2024 og redegjorde for dette. Der var ikke de store udsving heri i 

forhold til budgettet for 2024. I budgettet for 2025 konstateres et relativt stort frafald af 

medlemmer samt 17 restanter. Nogle frafald tilskrives naturlige årsager såsom dødsfald – 



andre, at nogle af de ældste medlemmer ikke længere synes foreningens materialer er så 

let tilgængelige, og derfor finder, at deres kontingent er spildt. 

Hvordan finder man nye medlemmer? Synes især svært rekruttere og fastholde 

medlemmer, som endnu ikke tilhører pensionistgruppen 

Skal foreningens årsskrift være mere interessant????? 

Vedrørende næste års budget ser regnskabet fornuftigt ud. Foreningen ligger inde med 

likvid kapital på 32.359 kr.  

6:  Generalforsamling 18/3 2025 

Generalforsamlingen afholdes i Ubberud. De praktiske forberedelser til arrangementet er 

på plads. Der kalkuleres med ca. 80 deltagere i lighed med sidste års forsamling. 

Foredragsholder Birgit Radstrup kommer og fortæller om Hesbjerg Slot og landsbyen, hvor 

hun har boet i over 30 år.  

Jens udfærdiger dagsorden til generalforsamlingen 

Anne, Lisbeth, Bodil og Jens er på valg. Alle modtager genvalg. Derimod modtager Helle 

som suppleant ikke genvalg. Revisorerne modtager genvalg. 

7:  Revision af vedtægter 

Der er tidligere fremkommet forslag om, at foreningens kontingent bør fastsættes på 

generalforsamlingen og ikke af bestyrelsen. Denne ordning bevares dog indtil videre, men 

tages op i et lille udvalg, hvor man vil gennemgå foreningens vedtægter i øvrigt. 

Anne, Jens og Henrik kigger på nuværende vedtægter med henblik på evt. revision af disse. 

Herunder vil bestyrelsen foreslå, at foreningen tegnes af 2-3 personer, fx formand, 

næstformand og kasserer.  

Henrik vil tage initiativ til et møde med Jens, Anne og ham selv omkring revision af 

vedtægter 

8:  Årsskrift. Orientering fra redaktionsudvalg.  

Redaktionsudvalg ikke holdt møde siden sidste bestyrelsesmøde, men har et udkast til 

årsskrift liggende klar til trykning.  Årsskriftet skal omdeles i uge 8. 

9: Udflugt 

Ikke indkommet nye forslag til emnet. Bodil arbejder videre med tidligere fremkomne 

forslag omhandlende tur til Sprogø 

Plan B til denne tur kunne være en udflugt til Grimmerhus i Middelfart. 



Tur-emner i øvrigt: Horsens Statsfængsel - Eller en tur til Assens for at besøge det lille 

”Tolstrupmuseum, som fortæller en historie om en tidligere modstandsmand. 

Alle lægger hovedet i blød med henblik på at opstøve flere udflugtsmuligheder. 

10:  Mærkedage 

På generalforsamlingen 18/3 skal vi markere jubilæer for 3 personer, som har arbejdet i 

hhv. 30 - 25 og 15 år i vore arkiver. Herudover skal vi i 2025 markere årsdage for tre 

personer i foreningen som er fyldt/fylder hhv. 70, 80 og 85 år. 

11:  Evt  

Anne mente ikke at bestyrelsesreferater burde lægges ud på hjemmesiden, da hun anså 

disse referater som et arbejdsredskab for bestyrelsen. Delte meninger om dette, men det 

blev besluttet, at referaterne skal være rene beslutningsreferater uden personlige data, og 

fortsat offentliggøres på hjemmesiden. Dette kunne måske inspirere nogen til at komme 

med nye indspark til bestyrelsens arbejde.  

Anne fik bevilget hjælp til ny opsætning af hjemmesiden, forventet pris ca. 3.000 kr.  

12:  Næste møde 

Næste møde fastsættes på det konstituerende møde efter kommende generalforsamling. 

Ref: Henrik   

 

 


